



上海大学马克思主义学院《半月志》，以半月为单位，真实记录学院新闻事件，讲好上大马院故事，传递正向能量，呈现学院发展新动态。

## 学术信息

◆ 学院**戴益斌**副教授的文章《论推论主义语义学的组合性难题》发表于《科学技术哲学研究》2024年第1期。

◆ 学院**孙伟平**教授的文章《劳动价值论的反思与新型价值论的构建》发表于《社会科学辑刊》2024年第2期。

◆ 学院**孙全胜**副教授的文章《数字经济赋能企业绿色技术创新效率提升的三种模式》发表于《科学管理研究》2024年第1期。

◆ 学院**张亚月**副教授的文章《再论严复的现代国家观和国家民族观》发表于《东南学术》2024年第2期。

◆ 学院**陶倩**教授的文章《教育家精神的时代意涵、结构要素与实践要求》发表于《思想理论教育》2024年第3期。

◆ 学院**焦成焕**教授文章《从数字资本逻辑走向人本逻辑：数字劳动推动人的自由全面发展》发表于《山东社会科学》2024年第3期。

## 半月资讯

3月22日，上午，上海大学“溯源创优”样板党支部——马克思主义学院马克思主义中国化党支部及研究生守常党支部赴临港南大数智中心与上海临港南大智慧城市发展有限公司第二党支部开展党建共建活动。临港南大智慧城综合管理部张云龙经理带领党员师生参观了临港南大智慧城总体规划沙盘模型，详细介绍了上海临港集团和上海临港南大智慧城的总体情况，让党员师生切实感受到上海临港集团作为上海市属企业在对接国家战略、上海市战略以及服务地方经济转型发展中所做的贡献。

3月25日，上午，马克思主义学院党委书记王国建，党委副书记、纪委书记张高峰，党委副书记、副院长张印兰，上海大学校友寻访工程首席专家、马院校友分会第二届理事会理事钟德津等一行6人来到华润苏河湾党群服务中心走访交流。华润集团上海首席代表办公室主任、华润置地华东大区党群工作部副总经理易晋，华润数科长三角区域中心总监、上海分公司副总经理余翔，华润置地华东大区团委书记、党群工作部资深经理唐龙，华润置地华东大区党群工作部主管高路阳等参加了此次活动。

3月26日，上午，革命先烈毛泽民外孙曹耘山先生受邀走进上海大学课堂，在马克思主义学院李斌教授的《中国近现代政治思想史》课堂上主讲了《深挖红色资源 赓续红色血脉——赴俄罗斯“查档工程”简介》，近40名马院师生共同聆听了一堂特别的思政课。

3月29日，上午，广州大学马克思主义学院党委副书记梅淑宁等一行来我院交流访问，上大马院党委副书记、副院长张印兰，副院长焦成焕，青年教师代表及辅导员出席交流会，双方就学科建设、本科人才培养特色、学生工作经验做法等展开了深入交流研讨。交流会由张印兰主持。

3月29日，下午，全国首部思政课题材影片《我要当老师》上海大学点映专场在图书馆报告厅举行。校党委书记成旦红，校党委副书记、副校长胡大伟，校党委常委、宣传部部长曾军，点映活动的联合主办单位：党委宣传部、党委教师工作部、党委研究生工作部、学生工作办公室、马克思主义学院的负责同志，以及学校部分二级单位负责人和全校思政课教师、辅导员、学生代表等近400人共同观影，同上一堂思政大课。活动由马克思主义学院党委书记王国建主持。

3月30日，上午，马克思主义学院哲学系参与了第六届上海大学专业博览会，一展专业风采。此次哲学专业大类招生包含线下专业咨询、专业开放日及“爱智之约”共读哲学经典三项活动。内容丰富、形式多样，既展现了马克思主义学院哲学系的学生培养目标、特色优势和师资队伍，也给同学们提供了与老师、朋辈面对面交流，深入了解哲学专业具体情况的机会。

3月30日、3月31日、4月2日，学院各党团支部和上海大学青年马克思主义理论研习会联合组织开展了以“忆往昔 祭先烈”为主题的，分别赴上海四行仓库抗战纪念馆、上海市龙华烈士陵园、上

海淞沪抗战纪念馆的清明祭扫主题党团日暨红色大寻访活动。

3月31日，上午，中南财经政法大学哲学院院长、博士生导师王雨辰教授受邀为我校马院师生作题为《论生态文明理论的内在矛盾与社会主义生态文明理论的构建》学术讲座，讲座由马克思主义学院主持工作副院长叶海涛教授主持。

**《半月志》期待来讯，来稿请发邮箱 [sdmybyz@163.com](mailto:sdmybyz@163.com)!**